

## Спор за путевки

ФОРМУЛА

**МАТЧИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО РАУНДА** на чемпионате мира в Москве и Мытищах завершились второго мая.

По три лучшие команды от каждой из четырех групп теперь, с учетом набранных очков в очных поединках, продолжают борьбу в квалификационном раунде. В группе «Е» сошлились представители групп «Д» (Россия, Финляндия, Дания) и «А» (Швеция, Швейцария, Италия). В группе «F» – команды групп «B» (Чехия, США, Белоруссия) и «C» (Канада, Словакия, Германия).

Четыре неудачника предварительного этапа (Латвия, Австрия, Норвегия, Украина), занявшие последние места в группах, принимают участие в турнире за тринацатое – шестнадцатое места.

В квалификационных группах «E» и «F» разыгрываются по четыре путевки в четвертьфинал. На заключительном этапе восемь сильнейших команд разыграют награды чемпионата мира по кубковой системе.

## Казахстанские пионеры

АРХИВАРИУС

**В РАЗНЫЕ ГОДЫ** представители магнитогорского «Металлурга» выступали в элитном дивизионе чемпионата мира в составах пяти сборных – России, Казахстана, Украины, Белоруссии и Чехии.

Первопроходцами стали казахстанские хоккеисты. В 1998 году сразу семеро игроков Магнитки – защитники Игорь Земляной, Владимир Антипин, Вадим Гловацкий и Андрей Соколов, нападающие Михаил Бородулин, Евгений и Александр Корешковы – сыграли за сборную своей страны на чемпионате мира. В российской команде полпреды «Металлурга» дебютировали в 1999 году, когда цвета национальной команды защищали защитник Сергей Тертышный, нападающие Равиль Гусманов и Валерий Карпов. Первым воспитанником магнитогорской хоккейной школы, сыгравшим на чемпионате мира, стал форвард Алексей Кайгородов, привинявший участие в мировом форуме в 2003 году.

Золотую медаль пока завоевал лишь один представитель Магнитки – чех Петр Сикора (в 2005 году). Серебряные награды в 2002 году добыли нынешний капитан «Металлурга» Равиль Гусманов и Валерий Карпов, бронзовые в 2005 году – Дмитрий Калинин и Евгений Малкин.

## Окно в Европу

ПРОРЫВ

**ЗАВОЕВАВ ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА РОССИИ**, магнитогорский «Металлург» получил право в следующем сезоне побороться за титул сильнейшего клуба континента в Кубке европейских чемпионов.

Это будет седьмой выход Магнитки на клубную арену Старого Света. На исходе прошлого века команда шесть раз принимала участие в европейских клубных кубковых турнирах, проводимых под эгидой Международной федерации хоккея. По два раза «Металлург» выступал в Евролиге и матчах за Суперкубок Европы, по одному – в розыгрышах Кубка ИИХФ и Континентального кубка. В этих турнирах Магнитка провела 33 поединка, одержав в них 24 победы, один раз сыграв вничью и потерпев восемь поражений. Разность шайб 145 – 75. Дважды команда становилась чемпионом Евролиги (в 1999 и 2000 годах), однажды завоевала Суперкубок Европы (в 2000 году).

**Чемпионат мира заставил московских болельщиков вспомнить о проблеме «лишнего» билетика**

# СПЕКУЛЯНТЫ «ТРЯСУТ» ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ



ФОТО АНАРЯ СЕРЕБРЯКОВА



**За российское «золото» Николай Кулемин и Ян Марек сражались вместе...**

**НЕИСПОВЕДИМЫ** пути Господни. Три года назад тогдашний форвард «Авангарда» Ярослав Беднарж, реализовав буллит, забросил решающую шайбу в пятом поединке финального противостояния Магнитки и Омска и сделал «ястребов» чемпионами России.

В нынешнем сезоне аналогичный «золотой» гол «оформил» уже нападающий «Металлурга» Ян Марек, поразивший в пятом финальном матче ворота казанского «Ак Барса» за семь с половиной минут до сирены. Теперь же два «золотых» голеадора российского национального чемпионата, сойдясь в составе сборной Чехии на чемпионате мира, на пару «соорудили» победный гол в заключительном поединке предварительного раунда против американцев. За одну минуту восемь секунд до конца третьего периода Беднарж, использовав великолепный пас Марека, забросил решающую шайбу...

Мода на хоккей из Магнитогорска, Казани и Омска, клубы которых «оккупировали» пьедестал минувшего чемпионата России, в эти дни явно «перекочевала» в Московский регион. В столице и прилегающих к ней Мытищах проходит чемпионат мира. Поединки с участием российской команды вызывают колossalный интерес. Билеты на матчи хозяев на предварительном этапе турнира, где 16 команд-участниц, «разбитых» на четыре группы, выявили обладателей двенадцати путевок в так называемый квалификационный раунд, были раскуплены любителями хоккея еще задолго до начала мирового форума. Как водится, свои услуги болельщикам тут же предложили спекулянты, повысившие «номинальные» цены в три-четыре раза. По свидетельству газеты «Советский спорт», в первый день чемпионата за час до начала поединка сборной России с командой Дании за билеты на места за воротами номиналом в 850 рублей «просили» 2500 целковых. Первого мая, когда россияне играли с финнами, аппетиты перекупщиков вовсе взросли до космических масштабов...

Ни один «планетарный» хоккейный чемпионат в новом веке не обошелся без участия представителей Магнитки. На нынешнем форуме наши хоккеисты выступают в трех сборных. В состав российской команды вошли защитник Виталий Атишов, нападающий Николай Кулемин и перебравшийся в прошлом году в американский клуб «Питтсбург Пингвинз» форвард Евгений Малкин, который, невзирая ни на какие обстоятельства, навсегда останется для магнитогорцев своим. В чешской сборной играет автор «золотого» гола «Металлурга» в минувшем чемпионате России нападающий Ян Марек, в украинской – защитник Вячеслав Завальнюк, переквалифицировавшийся на чемпионате мира в форварда.

Вся магнитогорская пятерка продемонстрировала мастерство уже в предварительных поединках мирового форума. Очень удачно действовал Ян Марек, забросивший по одной шайбе во встречах чехов с белорусами и австрийцами и сделавший две результативные передачи в поединке с американцами. Снайпер-

кие качества подтвердил и Николай Кулемин, отметившийся голами в матчах российской команды с датчанами (в этой игре Кулемин также сделал одну результативную передачу) и финнами и даже получивший при лучшего игрока встречи в поединке со сборной Суми. Одну заброшенную шайбу вписал в свой актив в стартовом поединке с датчанами Евгений Малкин. Суперпас в той же встрече выдал Виталий Атишов (после этой передачи Петр Счастливый вышел один на один с датским голкипером и забросил шайбу), во втором матче – с командой Украины – он ассистировал уже Александру Радулову. Украинец Завальнюк открыл лицевой бомбардирский счет на предварительном этапе лишь в третьем матче – с датчанами, когда сделал одну результативную передачу. Но необходимость этого игрока для «желто-блакитной» команды подтверждается тем обстоятельством, что Вячеслав выходил на лед сразу в двух пятерках: в одной – в роли центрфорварда, в другой – в амплуа защитника.

Российская и чешская сборные уверенно преодолели предварительный «барьер», одержав по три победы в трех матчах. Наша команда обыграла датчан (9:1), украинцев (8:1) и финнов (5:4), чешская – одолела белорусов (8:2), австрийцев (6:1) и американцев (4:3). Теперь обе сборные продолжают борьбу за путь

в четвертьфинал в квалификационном раунде (россияне в группе «E», чехи – в группе «F»), и только какие-нибудь парапротивные явления могут помешать двум славянским дружинам войти в восьмерку сильнейших.

А вот у украинцев дела сложились неудачно. Команда Вячеслава Завальнюка проиграла в предварительном раунде трижды (кроме россиян украинцы уступили финнам – 0:5 и датчанам – 3:4) и теперь вынуждена бороться за выживание в элитном дивизионе с хоккеистами Латвии, Австрии и Норвегии.

Понятно, что магнитогорских любителей хоккея, прежде всего, волнует судьба российской сборной. Правда, свои симпатии они отдают также чешской и украинской командам, в которых выступают свежеспеченные чемпионы России из «Металлурга», но особо переживать за братьев-славян не станут. Если пересекутся турнирные пути россиян и чехов, команда Яна Марека, давний и принципиальный соперник нашей сборной, вряд ли дождется благосклонности от Магнитки. Даже несмотря на то, что чешский форвард вошел в историю магнитогорского хоккея, сотворив «золотой» гол в пятом поединке недавнего финального противостояния «Металлурга» и «Ак Барса». Клубные пристрастия на чемпионате мира все-таки отходят на второй план...

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

**Виталий АТИШОВ – родился 4 июля 1979 года. Защитник сборной России.**  
Выступал в клубах: «Крылья Советов» (Москва), «Дизелист» (Пенза), «Молот-Прикамье» (Пермь), «Ак Барс» (Казань), «Металлург» (Магнитогорск). Чемпион России (2007). Серебряный (2004) и бронзовый (2006) призер чемпионата России. Обладатель приза «Железный человек» (2006).

На чемпионате мира дебютировал в 2006 году.

**Николай КУЛЕМИН – родился 14 июля 1986 года. Нападающий сборной России.**  
Выступал в магнитогорском «Металлурге». Чемпион России (2007). Бронзовый призер чемпионата России (2006). Лучший новичок чемпионата России (2006).

Чемпион мира среди юниоров (2004). Серебряный призер чемпионата мира среди молодежи (2006).

На чемпионате мира дебютировал в 2006 году.

**Евгений МАЛКИН – родился 31 июля 1986 года. Нападающий сборной России.**  
Выступал в клубах: «Металлург» (Магнитогорск), «Питтсбург Пингвинз» (США, НХЛ). Серебряный (2004) и бронзовый (2006) призер чемпионата России. Входил в символическую сборную чемпионата России (2006). Лучший новичок чемпионата России (2004).

Чемпион мира среди юниоров (2004). Победитель Европейского юношеского олимпийского фестиваля (2003). Серебряный призер чемпионата мира молодежи (2005, 2006). Серебряный (2003) и бронзовый (2002) призер юниорского Кубка мира. Бронзовый призер юниорского чемпионата мира (2003). На молодежном чемпионате мира (2006) признан самым ценным хоккеистом и лучшим нападающим. На юниорском чемпионате мира (2004) признан лучшим нападающим.

На «взрослых» чемпионатах мира выступает с 2005 года. Бронзовый призер чемпионата мира (2005). Участник Олимпийских игр (2006).

**Вячеслав ЗАВАЛЬНЮК – родился 10 декабря 1974 года. Игрок сборной Украины.**  
Выступал в клубах: «Сокол» (Киев), «Динамо» (Москва), «Нефтехимик» (Нижнекамск), «Металлург» (Новокузнецк), СКА (Санкт-Петербург), «Крылья Советов» (Москва), «Сибирь» (Новосибирск), «Северсталь» (Череповец), «Металлург» (Магнитогорск). Чемпион России (2007). Серебряный призер чемпионата страны (1996). Обладатель Кубка страны (1996). Участник Олимпийских игр (2002). В элитном дивизионе чемпионата мира выступает с 1999 года.

**Ян МАРЕК – родился 31 декабря 1979 года. Форвард сборной Чехии.**  
Выступал в клубах: «Вайгар» (Жиндршице в Градец, Чехия), «Слезан» (Опава, Чехия), «Железарн» (Тржинец, Чехия), «Спарта» (Прага, Чехия), «Металлург» (Магнитогорск). Чемпион Чехии (2006). Чемпион России (2007). Лучший бомбардир чемпионата Чехии (2004, 2006). На чемпионате мира дебютирует.